# Haiimu npeden nociedosamenvHocmu
Limit((n"2-1)/(n"2 + 1), n=infinity) =limit((n"2-1)/ (n"2 + 1), n =infinity);
2
n—1
lim =1 (1.1)
S|

# Hauimu npeodenvt nociedosamenvruocmeii (3 npumepa)

#1151 3a0aHHON KYCOUHO-HENPEPLIGHOU (DYHKYUU BbINOTIHUME

credyroujue 0eucmeus

# 1. Onpeoenume gpynkyuro uepes GynKYUoOHAIbHbIU ONEpamop

# 2. Ilocmpotime epagux hynxyuu (Kaxcowvliti NPOMeiCymoK c80UM Y8emom)

# 3. B mouke paszpuiea Hatioume 00OHoCmopoHHue npedenvl. Haiioume mooynv pasnocmu smux
npeoenos

# 4. Haiioume npeoenvi Ha 6eCKOHEYHOCU.

# 5. Haiioume npou3e00mnyto u HeonpeoeieHHvlli UHme2pal Ha Kaxcoom u3

NPOMENCYMKO8 HeNnpepbl8HOCHI.

# 6. Ilocmpotime 6 0OHUX KOOPOUHAMHBIX OCAX 2PpAPUKU PYHKYUU U NPOU3BOOHOU

# 7. Hatioume niowade KpugoauHeuHou mpaneyuu, 02paHuieHHol epapuxom

@yuxyuu v npamvimu y =0, x =0, x = Pi. [locmpotime smy Kpusonunetinyo mpaneyuro.

restart :
. . Pi . Pi
y = x-piecewise| x < - R 15-5sin(2.9- x),x > - 5 59-exp(-0.5-x) |;
15-sin(2.9-x) x < %
yi=xe 2.1)
59.e(~1D-05x _T - X
. ) S
yl=op(2,y(x));
vl == 15sin(2.9x) 2.2)
y2=op(4,y(x));
32 :=59¢ " (2.3)

plot(y(x), discont = true, thickness=3);
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Pi
> limy left == limit(y(x),x=— 71, leﬁj;
limy left == 14.81532511

Pi
> limy right == limit (y(x), xX=- 71, right);

limy _right == 12.94035230

> o= abs(limy right — limy_left);
r:= 1.87497281

> limy_inf = limit(y(x), x = infinity);

limy inf:= 0.
> limy inf := limit(y(x), x =-infinity);
limy inf = —15...15.

> dy = diff (y(x),x);
43.50000000 cos(2.900000000x)  x < —1.570796327

dy == Float(undefined) x=—1.570796327

-0.5000000000x

-2.950000000 e —1.570796327 < x

(> dyl == op(2, dy);
dyl == 43.50000000 cos(2.900000000 x)

=> dy2 == op(6,dy);

dy2 = -2.950000000 ¢ *>00000000

> iy:=int(y(x),x);
-5.172413793 cos(2.900000000 x) x < —1.570796327

y: ~0.5000000000

-11.80000000 ¢ + 26.68984838 —1.570796327 < x

24

2.5)

(2.6)

Q2.7

2.8)

2.9)

(2.10)

@2.11)

2.12)



> iyl =op(2,iy);

> 2:=op4,iy);
iy2 = -11.80000000 ¢ *0000%0%00x 1 56 68984838 (2.14)

iyl :==-5.172413793 co0s(2.900000000 x) (2.13)

> plot([y(x), dy, iy], discont = true, thickness =3, legend = [ "®ynkuus", "IIpousBogHas",
"IlepBooOpazHas"]);

I (DVHKHHSI I HDOPBBOI[HBH I HCDBOOGD&?HaH

> pl = plot(y2, x=0..Pi, filled = true, thickness =4, color ="Gray");
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:> with(plots) :

> p2 = implicitplot([x=0,x=P1],x=0..P1,y=0..6, color = ["Red", "Green" |, thickness
=4);
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> display(pl, p2);

T T 3n T 5n 3n n T
8 4 B 2 8 0 B
(> 5= int(y2,x=0.Pi);
S = 9.347020999 (2.15)

| > # Boinoanumo 3a0anus 01 ceoeil hynKyuu.
| > #° Texcm v Homep 3a0aHus onucams B KOMMEHMAPUAX B OMOEIbHbIX CIMPOKAX
>

v3

> #Onpeoenume MUHUMATILHBII NOPSAOOK YACMUYHOU CYyMMbL SN psoa,
npubauxcaroweii cymmy S paoa ¢ mouHocmwio, ne npesviuiarouyeti 0.1.




restart .

6

P = 5 ;
9n "+ 12:n—5

6

pPi=—
O9n"+12n—75

S := evalf (sum(P, n=1 .infinity) );
S = 0.7000000000

Sn = evalf (sum(P,n=1.2));
Sn = 0.4840909091
B :=is(abs(S§ — Sn) < 0.1);
B := false

k=12

while not B do
k=k+1;
Sn = evalf (sum(P,n=1.k));
B :=is(abs(S — Sn) < 0.1);
end do:
print(k);
6

# Boinonnumo 3a0anue 01a c60e20 yciosus.

#Haiioume MuHuMAanbHulLll NOPAOOK YACMUYHOU CYyMMbL SN pAoa,
npubnudcarowel e2o cymmy S ¢ saoannot moynocmoio eps =0.001
« Ipounnocmpupyiime npusHax cxooumocmu 3Haxouepeoyrouezoca psaoa ( Ilpuznax
Jletibnuya : Eciu unenvt 3nakouepedyrowe2ocs paoa MOHOMOHHO YOblearom no Mooy,

mo psi0 cxooumcsl. ) epaghuuecku

restart .
eps = l.e—3;
eps = 0.001
_1 n+1
po LD
3n
+1
b (21
3n2

S := evalf (sum(P, n =1 .infinity));
S :=0.2741556779

Sn == evalf (sum(P,n=1.2));
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Sn = 0.2500000000

> B:=is(abs(S — Sn) < eps);

> while not B do
k=k+1;
Sn = evalf (sum(P,n=1.k));
B :=is(abs(S — Sn) < eps);
end do:

B = false
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> print(k);
i _1yit!
> SeqP = ( 3)‘2 $i=1.15;
i
1 1 1
SeqP—[l 3} [2, 12} [3 >
1
1 -
192}[ 243}[0 300}
5 s

:> with(plots) :

[
i

75

1
12, - ——
432

> pointplot([SeqP], symbol = solidcircle, symbolsize=15);
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# Boinonnums 3a0anue 014 c60e20 yciogus.

[
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> # Jlokasicume cnpageonrugocms pageHcmaa, yoeousuucs 8
CXOOUMOCHIU COOMBENMCMBYIOWE20 YUCT08020 POA

> restart .
. n! e . ( n! e
> Lzmzt( n—n, n= 1nﬁn1ty] = lzmzt( n—n, n= 1nﬁn1ty) ;

. n!
lim — =
n—- n
n

# 3 ceoux npumepa

> # Buiuucaiume unmezpan ¢ mounocmoio 0.001
# Omobpazume pe3yromam epaguyecku

> restart .
> fi=exp(-6-x);
f=e

> intf = evalf[3](int(f,x=0.0.1));
intf == 0.0980

> plot(f,x=0..0.1, filled = true, color = gray, thickness=15);

1
0.8
0.6
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| > # Boinoanums 3a0anue 011 c60e20 yciosus.
>

(5.1)

(6.1)

(6.2)



#Haiioume 10-10 npouszeo0nyio hynkyuu
#Bviyucaume 3my npou3sBoOHYI0 8 mouke x=4

f= x—>x3-cos(x) — xz-sin(x);
f=x »—>x3~cos(x) — xz-sin(x)
df = diff (f (x), x$10);
df == 250 cos(x)x + 630sin(x) — 297 sin(x) — o cos(x)
df = unapply(df, x);
df = x+250-cos(x)x + 630-sin(x) — 29-x”-sin(x) — x°-cos(x)

evalf (df_(4)); —737.4396434

# Bvinonnumo 3a0anue 01a c60e20 yciosus.

# Pasnoocumo ¢hynxyuro 6 pso Tetinopa 6 mouxe x=0 0o 10 nopsoxa. Onpedenums Ha
epagpuxe - Ha Kakom uHmepsane QYHKYUs u ee paioxiceHue cosnaoarom.

f= cos(xz);

fi= cos(xz)
tf := convert( taylor(f,x=0, 10), polynom);
g La 1o
=1yt oy

plot([ 1, tf ], x=-2..2, legend = [ "Function", "Taylor"], thickness=2);

(7.1)

(7.2)

(7.3)

(7.4)
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(8.2)
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Function Tayloq

| > # Boinoanumo 3a0anue 013 c60e20 yciogusi.
>

Y9

> #Pasnoncumo @yHryuro 08yx nepementuix 6 pso Tetinopa 0o 10 nopsaoxa. Onpederums Ha
plot3d — na kaxom unmepsane pynkyus u ee paznodxcenue cognAOAON.

_> f:=sin(y) -cos(xz);

f=sin(y) cos(xz) 9.1
(> if == mtaylor(f; [x, y], 10);
_ L 1 4 1 s 1 34 1 5 1 s 1 54
f=y ¢V YT YT VY S Y T o v o VY ©-2)
1 9
* 362880 7

> with(plots) : plot3d([ f, tf ], x= 2.2,y= 2.2, color=["green", "blue"]);
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| > # Buinoinumeo 3a0anue 015 c80€20 yci1o6us.

>

Y10

[> # Jlan Habop mouexk, uepe3 Komopwvle 00aHCeH NPoxXooums pagux gyuxkyuu. Ilocmpoums smy
@DYHKYUIO ¢ ROMOWBIO 3A0AHUSL UHMEPNOTAYUOHHO20 noaunoma. Omobpasums yepmedic

_ Ha epaguxe

| > restart : with(plots)

> A4:=12,5,6,9,15],[9,8,3,13,27];

A=12,56,9,15],[9,8,3, 13,27] (10.1)
(> = interp(4, x);
, 1723 4 1897 5 40549 , 7767 10603
. _ _ 10.2
i 32760 T 1170 Y T 2520 * T 130 YT 12 (10.2)

;> ipl := plot(il,x=2..15):
| > ip2 = poiniplot([A], symbol="solidcircle", symbolsize=30) :

> display(ipl, ip2);
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| > # Boinoanums 3a0anue 011 c60e20 yciogust.
>

>

Y11
[> # Jlan Habop mouexk, uepe3 Komopwble 00aHCeH NPoxXooums epagux gyuxkyuu. Ilocmpoums omy
GYyHKYUIO ¢ ROMOWBIO 3A0AHUSL UHMEPNOTAYUOHHO20 NOJUHOMA UHMEPNOTAYUL
_ cnaatinamu. Omoobpasume yepmedxc Ha epaghuxe
| > with(CurveFitting) : with(plots) :
> 4:=1[0,0],[1,1],[2,4],[3,3],[7,6], [8,12]] : nops(A4); op(nops(A4), A)[1];
6
(11.1)
> vl = Spline(4, x);
1969 3 471 <1
2440 © T 2440 7 *
993 5 10401 , 20331 N 3467 <2
488 © T 1220 C T 2440 T 1220 *
I 3251 3 14247 , 78261 29397 <3 112
P 2440 T 1220 7T 2440 7T 1220 * (11.2)
231 3 657 o, 3279 11373 <
2440 T 1220 7 T 2440 7T 1220 *
1179 5 3537 , 210549 63297 herwi
2440 T 305 7T 2440 T 305 MR
:> p0 = pointplot(A, symbol="solidcircle", symbolsize=30) :



> v4 = Spline(A, x, degree=4);

> p3 = plot(y3,x=0..0p(nops(A), A)[1], legend="3") :
display(p0, p3);

1604426074 4

583937271

2099931145

1679944916

429247642 4 7501328568 5 5625996426 - 10421014923 937666071
419986229 © T 2099931145 & 2099931145 & ' 8399724580 8399724580
392519258 , 17151678432 5 49843269324 , 211456048077 41133116277
419986229 © 2099931145 © ' 2099931145 8399724580 4199862290

20273378 4 5109823608 5 33637363326 , 345081502923 265569736821
161533165 © 2099931145 © 2099931145 8399724580 8399724580
9540234 4 792768728 3 96880902 , 86623985077 21081701783
419986229 © T 2099931145 & 161533165 = 8399724580 " ' 646132660
319133186 4 10212261952 5 122547143424 , 2562755888077 122920236032
2099931145 © 2099931145 ~ ' 2099931145 8399724580 2099931145



;> p4 = plot(y4,x=0..0p(nops(A4), A)[1], color ="blue", legend="4") :
> display(p0, p3, p4);

| > # Boinoainums 3a0anue 014 c60€20 YCia06UA.
>

>

Y12

| > # [lonyuums chopmynvl Ons npuOIUNHCEHHO20 8bINUCTEHUS 3HAYEHUL PYHKYUU
| > restart

Pi
> f:=sin (alpha + ?1 ) # Koeoa alpha 6ausko k mymo.

Y13

| > # Boiuuciume nepgyio npou3goomyio 0Jia GyHKYuu 6 mouke x=5
| > restart .

> f= eXp( %J

fi=e (13.1)
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| > # [Iposepbme, umo

sin(x) 3
> #cos(x) < (—)
_ X
> #npu

Pi
i #O<|x| < 7
>

15

> # Haiioume nepgoobpasmvie 0Jisi pyHKYuli u nocmpotime cpapuxu GyHKyuil u ux
nep8oooOPA3HbIX 8 OOHUX KOOPOUHAMHBIX OCSX

=> restart .

exp(x)
X

> #

> # sin(x)
X

> #

16

cos(x)

X

> # Haiioume (8vluuciume) unmeepanvt om QyHKyuu

> # sin(x)

alpha
_ X
| > O alpha=2,4, 6
| > # ¢ npedenamu unmezpuposanus om 1 0o +infinity

| > restart:
>

17

[> # Ilocmpotuime epaguk 3asucumocmu 3uadenuss unmeepana om alpha om 1.1 0o 10 ons
| dynkyuu

sin(x
> # sinx)

alpha
L X

>

18

|:> # Boiuucaiums niowaos ghueypuel, oepaHuienHol napaboiamu



|_> # y2 =4-x
|:> #x>=4. y
| |:> # Buinonnums yepmedic

Y19

;> # Boiuucaiums 00vem mena spaujeHus, 00paz08anHo20 8paAeHUM Napado.ibl
| > #y=2x —
| > # eokpye ocu OX
| > # Boinoanums uepmedic
>

Y 20

| > # Onpedenums cmayuonaphvle mouku Qynkyuu
| > # I[locmpoums cpagdux
| > restart :
2
| > f= cos(2-x +x7) :
>




